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Nederlandstalig onderwijs in Brussel  -  Leerkrachten met verblijfplaats in het Vlaamse 
Gewest

Het lerarentekort is een Vlaanderenbreed probleem, maar in het Vlaamse onderwijs in 
Brussel is het probleem nog acuter. Verschillende Nederlandstalige basisscholen trokken 
de voorbije dagen aan de alarmbel. Uit een interne analyse van de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie (VGC) blijkt daarenboven dat zes op de zeven Nederlandstalige 
scholen openstaande vacatures hebben.

Om die Brusselse vacatures ingevuld te krijgen is het aangewezen om in de eerste plaats 
het huidige lerarenkorps in kaart te brengen om vervolgens gericht te kunnen werven en 
oplossingen op maat te kunnen aanreiken.

Hoeveel leerkrachten met verblijfplaats in het Vlaamse Gewest zijn er momenteel actief 
in het Nederlandstalig onderwijs in Brussel? Gelieve de cijfers uit te splitsen naar 
onderwijsniveau.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 95 van 22 oktober 2021
van ANNABEL TAVERNIER

Het antwoord op deze schriftelijke vraag steunt op een gegevensbevraging uitgevoerd op 
28/10/2021. Bijgevolg bevat het antwoord uitsluitend gegevens geregistreerd in de 
databanken van het Agentschap van Onderwijsdiensten (AGODI) op of voor 22/10/2021.

Na analyse stelde AGODI vast dat op 1 oktober 2021 6.162 personeelsleden met een 
woonplaats in het Vlaamse gewest waren aangesteld in een wervingsambt van het 
bestuurs- en onderwijzend personeel in een gesubsidieerde instelling waarvan het adres 
zich bevindt op het grondgebied van het Brussels hoofdstedelijk gewest. 

In onderstaande tabel vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger het resultaat per 
onderwijsniveau. Merk op dat eenzelfde personeelslid in meerdere onderwijsniveaus kan 
lesgeven. De som van de getallen in onderstaande tabel komt daarom niet overeen met 
het aantal unieke personeelsleden zoals hierboven vermeld. 

Onderwijsniveau Aantal personeelsleden 1
Gewoon kleuteronderwijs 1.350
Buitengewoon kleuteronderwijs 38
Gewoon lager onderwijs 1.909
Buitengewoon lager onderwijs 213
Gewoon secundair onderwijs 2.216
Deeltijds beroepssecundair onderwijs 93
Deeltijds kunstonderwijs 306
Buitengewoon secundair onderwijs 355
Totaal 6.480

Bron: AGODI-databanken, geraadpleegd op 28/10/2021.

1 Het gaat telkens om personeelsleden met een woonplaats in het Vlaamse gewest aangesteld in een 
wervingsambt van het bestuurs- en onderwijzend personeel in een gesubsidieerde instelling waarvan het adres 
zich bevindt op het grondgebied van het Brussels hoofdstedelijk gewest.


